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SKULLE SMÅFÖRETAGARE ANSTÄLLA? 
OM DET FANNS EN 
TRAPPSTEGSMODELL? 

Det finns 1 miljon små och medelstora företag i Sverige.  

OM vart tredje företag skulle anställa EN person, kunde vi halvera arbetslösheten.  

Företagen säger i undersökning efter undersökning att det är svårt att hitta kompetent arbetskraft.  

Att anställa sin första medarbetare är ett jättesteg för ett litet företag och innebär stort risktagande.  

Om det fanns en modell där man kunde anställa på deltid, (dvs ta ett litet steg i taget mot en fulltidsanställning) och samtidigt kompetensutveckla 
personen på företaget, skulle det då hjälpa företagen att våga anställa? Och skulle det då skapa nya jobb och minska arbetslösheten? 

Företagarförbundet sökte svar på fråga i en undersökning i september. - Svaret är JA!  

HÄLFTEN av småföretagen säger sig vilja anställa om det fanns en modell som kombinerade arbete med kompetensutveckling. och 85 procent skulle 
öka anställningsgraden inom ett år. 7 av tio tror sig kunna gå från deltidsanställning till fulltid inom 18 månader.
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JA NEJ VET INTE?

HÄLFTEN  
SKULLE ANSTÄLLA OM DET  
FANNS EN MÖJLIGHET ATT  

KOMPETENSUTVECKLA PÅ DELTID

Om du som företagare kunde anställa en person på deltid som på 
resterande tid kunde kompetensutveckla sig på plats på företaget, 
skulle du då vara intresserad av att göra det?
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 SKULLE ANSTÄLLA PÅ HALVTID 
OM DET  FANNS MÖJLIGHET ATT 
KOMPETENSUTVECKLA PÅ DEN 

ANDRA ”HALVAN”

Vilken anställningsgrad skulle du välja i ett första steg?
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3-6 MÅN 7-12 MÅN 13-18 MÅN SAMMA NIVÅ SOM START

85 PROCENT 
 SKULLE ÖKA ANSTÄLLLNINGSGRADEN  

INOM ETT ÅR OM DET FANNS EN 
TRAPPSTEGSMODELL FÖR ANSTÄLLNING

Hur lång tid tror du det skulle ta för att ta ett steg till och öka 
anställningsgraden en nivå?
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6-12 MÅN 13-18 MÅN 19-24 MÅN 25-36 MÅN LÄNGRE

70 PROCENT 
 BEDÖMMER ATT DE SKULLE KUNNA GÅ TILL 

FULL ANSTÄLLNING INOM 1,5 ÅR MED 
TILLVÄXTJOBBSMODELLEN.

Hur lång tid tror du att det skulle ta för att gå till full anställning (100%) med 
en modell som TILLVÄXTJOBB där du först kan anställa på 25% därefter gå till 
50 eller 75% för att till sist gå till 100%?



JAG DRIVER MIN FIRMA SOM ETT ENMANSFÖRETAG OCH VILL HA DET SÅ.

JAG ÄR OSÄKER PÅ OM JAG VILL TA ANSVAR FÖR YTTERLIGARE MEDARBETARE

VI ÄR I EN NEDÅTGÅENDE BRANSCH OCH BEHÖVER INTE ANSTÄLLA

JAG AUTOMATISERAR HELLRE MED HJÄLP AV TEKNIK

MIN FIRMA ÄR LAGOM STOR IDAG OCH SÅ VILL JAG ATT DET SKALL FÖRBLI

JAG HAR FÖR LITE KUNDER OCH FÖR LITE INTÄKTER IDAG SÅ JAG BEHÖVER INTE MER PERSONAL 

ANNAN ANLEDNING
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Du har inte behov av att anställa eller känner dig osäker på om du har behov. 
Vad beror det på?



Företagarförbundet är en ideell och partipolitiskt obunden organisation, som sedan 1936 
arbetar för att göra det bättre, enklare och tryggare att starta och driva samt utveckla småföretag 
i Sverige. Att skapa opinion om och öka förståelsen för småföretagarnas roll samt betydelse i 
samhällsutvecklingen och för tillväxten är kärnan i vår verksamhet. Därutöver levererar vi 
kvalificerade förmåner och tjänster till våra medlemmar

OM UNDERSÖKNINGEN
Undersökningen genomfördes av Företagarförbundet under oktober månad via mailenkät till 
Företagarförbundet medlemspanel. Totalt mottog 4572 panelmedlemmar enkäten och 280 
(6,1%) av mottagarna svarade på enkäten. 



Bli medlem nu! 
Hjälp till att skapa ett bättre företagar-Sverige!

https://ff.se/bli-medlem/

